

饼干、拥抱和爱

玛莉亚·孟特罗素
(根据真实故事改写)

伊娃踮起脚尖，伸手去拿橱柜里的盒子。

「拿到了！」她说。

她打开盒子，里面有有用红黏土做的基督诞生人物小塑像。她把它们拿出来，把婴孩耶稣轻轻放在马槽里。

接下来是装饰圣诞树的时间。伊娃帮妈妈和弟弟纳费一起挂上一串串的灯泡和瓜地马拉山楂；伊娃很喜欢这些黄色小果子散发出的香甜味道。爸爸回家后，帮伊娃和纳费一起把星星放上树顶。



伊娃很高兴，今年还有一些跟往年一样的圣诞传统，但其他一切都感觉不一样了。

几个星期前，一场飓风侵袭了他们在瓜地马拉的城市。狂风暴雨摧毁了许多房屋，有些人还住在避难收容所里，还有许多人因为感染新冠病毒而生病了。

通常在圣诞夜，伊娃的姑姑、叔叔和堂兄弟姊妹都会过来，举办盛大派对；伊娃和纳费可以晚睡，跟姑姑们一起做热水果茶，跟堂兄弟姊妹一起玩耍；午夜时分，每个人都会走上街道，点燃鞭炮，拥抱亲朋好友。

但今年，他们的亲人无法过来拜访，街上也不会有圣诞夜的拥抱。

想到自己会错过那些有趣的事，伊娃很难过。「今年的圣诞节会跟以前不一样。」她说。

爸爸点点头说：「的确不一样了，但我和妈妈有个想法，也许可以让你高兴起来。」

「今年的圣诞节会跟以前不一样。」伊娃说。

「圣诞节的意义就是付出，」妈妈说，「你不想帮我们一起买食物，送给那些在飓风中失去家园的家庭？」

「好啊！」伊娃说。纳费则点了点头。

伊娃和纳费陪妈妈一起去商店。伊娃帮忙把食物放进购物袋里，那时她想到了一个点子！

她说：「妈妈，你能不能帮我和纳费一起烤饼干，送给在避难收容所里的小孩？我们去送食物的时候，可以一起带给他们！」

妈妈同意了，于是伊娃、纳费和妈妈花了几天的时间一起烤饼干。伊娃和纳费把饼干装进小塑胶袋里，还绑上缎带；然后他们戴上口罩，跟爸爸妈妈一起走到那些家庭住的避难收容所。

「这里有很多小孩，」纳费说，「我们的饼

干够吗？」

「希望会够，我们来作个祷告吧。」伊娃说。他们闭上眼睛，伊娃悄声地祷告说：「天父，请帮助我们，让这里的每个人都能感受到您的爱。」

避难收容所里的孩子排成长龙，伊娃和纳费给每个孩子一包饼干。饼干竟然够发给每个孩子！

他们走回家时，伊娃不再觉得难过了，她脸上露出了灿烂的笑容。虽然她无法在圣诞夜拥抱她的朋友，但每包饼干都像是她发自内心的拥抱。

这个故事发生在瓜地马拉。



伊娃和纳费说的语言是凯克其语。他们很兴奋，因为在他们家附近的科班正在盖一座新圣殿！

翻到第38页，找出瓜地马拉的饼干食谱！



米·依德绘